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Слагаемые учительской профессии
Учительская профессия… Слагаемые её успеха в золотых и серебряных  медалистах, количестве успешно поступивших в вузы, хорошо проведённых открытых уроках, доброжелательных отношениях с учениками и родителями? От чего зависит восприятие понятия «учитель» в современном обществе? 
С одной стороны, есть программа «Пусть говорят», где участники шоу с жаром и ненавистью обвиняют учительство во всех смертных грехах (особенно стараются перед Днём учителя или грядущими экзаменами…). И лишь малая часть (2-3 человека из студии) вспоминают, что были-де и нормальные учителя…

С другой стороны, опять же центральное телевидение с новостями о взятках в высшей школе, о липовых аттестатах, о купленном ЕГЭ. 
С третьей стороны, и на художественных экранах разве часто видим мы образ учителя не то чтобы положительный, хотя бы более-менее приличный? Вспоминается учитель Мельников в исполнении В.Тихонова и его коллега-англичанка (И. Печерникова) из кинофильма «Доживём до понедельника». Директор школы (О. Борисов) из фильма «Дневник директора школы» и учитель литературы (М. Терехова) из ленты «Расписание на завтра». Директор детдома (Н. Гундарева) в сериале «Хозяйка детского дома» и преподаватель словесности в романтической драме «Вам и не снилось» (Е. Соловей). Но это, пожалуй, вся – лучшая часть учительства на экране. Остальные – грубые, злые, несчастные в личной жизни, ненавидящие детей и свою профессию. Или же пародийные, как в сериале «Папины дочки».

Впрочем, что же это я? Ведь именно добрые и мудрые (в том числе, экранные) повлияли на мой выбор профессии. 

Конечно, в самом начале были родители, которые, как оказалось, мечтали об учительской профессии, но не осуществили свои желания. Бабушка, Яковлева А.К, недобрала баллов в педагогический и пошла в медицинский(!). А затем помешала война. Мама же поддалась соответствующей времени романтике строительной профессии. 

В самый безмятежный период детства были душевные и тёплые воспитатели детского сада с таким «говорящим» названием «Солнышко». Детская память практически не сохранила фамилий, кроме О.А.Лосевой, которая даже из далёкого Темиртау отвечала на мои наивные письма. Однако тепло и щедрость души Валентины Ивановны, Натальи Васильевны, нянечки Ольги Митрофановны я не забыла и спустя  почти 40 лет! 

Школьные учителя приняли эстафету от воспитателей. Их было много: одни больше любили свой предмет, другие – детей. А третьих, к счастью, не было…

Таганрогский педагогический институт подарил мне встречу с профессионалами и оригиналами. Лекции и семинары неутомимой Г.И. Тамарли, неподражаемой Т.В. Лыковой, удивительной Ю.Г. Недоречко,  импозантной Н.П. Чмыховой.  Они не только делились знаниями – они учили нас красиво и достойно жить. А главное (это я поняла потом, спустя годы) они передавали нам эстафету профессии.  Я передала спектакль «Юнона» и «Авось», который мы играли на школьной и городской сцене, своим ученикам, как в своё время наш куратор, Т.В.Лыкова, пригласив всю группу на «чай» и «пластинку» к себе домой, ввела нас в поэтический и музыкальный мир А.Вознесенского и А. Рыбникова. А Г.И.Тамарли «заразила» на всю жизнь музеями, театрами, поездками по России. 

Но на этом список людей, повлиявших на меня лично, на мой выбор профессии, представляющих «учительство» в самом лучшем и ярком понимании, не завершён. Была и первая школа (Чичеринская МОУ СОШ), где я проходила «боевое крещение» после института. В.Б. Карева, историк, горячо любящая своих учеников и избранный предмет; Л.Н. Ширяева, математик, увлекающаяся, оригинальная, Н.Г. Супукарёва, за много лет выпустившая сотни питомцев начальной школы, – именно они встретили меня в обычной сельской школе и просто поддержали участием, доброжелательным отношением. И, наконец, «родная» школа, которую я в своё время окончила и в которой работаю 16 лет (МОУ СОШ № 2). И сейчас я вижу кропотливый труд неугомонной Сергеевой Т.Н., учителя начальных классов, которая находится в постоянном поиске, в любую погоду сопровождает своих малышей на занятия хореографией, в театральную студию, в спортивные секции. А вот О.В. Дорогавцева, спокойный, ответственный, доброжелательный филолог, с которой тепло и уютно любому ученику. В этой категории и директор школы, учитель французского языка, Пархоменко Л.Г., которая влюбляет детей в красоту иностранного языка, устраивает настоящие фестивали французской культуры, ставит мюзиклы на французском языке. И многие другие – ищущие, активные, добрые… А как не сказать о «вечно молодых» преподавателях, которые учили меня в школе (более 25 лет назад) и которые остаются на своём посту и сейчас?! Ж.П.Божко, Л.В. Лебединская, Н.Б.Филиппова, Г.Н.Опрышкина, Т.П.Поволоцкая, Л.Г.Пархоменко полны планов, надежд, энергии…

В каждой из «своих» школ я встретила умных, талантливых, интересных личностей, которые «живут» профессией, которых уважают родители и любят дети. 

А ещё перед моими глазами на протяжении десятилетий был постоянный пример – мама моей одноклассницы и подруги – Н.Н. Андросова. Она не учила меня в буквальном смысле (Н.Н. преподавала в колледже), но уроки доброты, интеллигентности, порядочности, хороших манер я почерпнула именно у неё. 

И, наконец, есть ещё одно «звено» в нашей профессии, без которого мы, учителя, просто не состоялись бы. Это наши дети, наши ученики. За каждым из нас –  пытливые, вездесущие, хитрые, сообразительные, выдумывающие, весёлые, яркие, «прикольные» школяры. Проводя с ними  большую часть времени, можно ли ответить со стопроцентной точностью, кто у кого учится? Мы их – «азам» наук, они нас – компьютерным технологиям. Мы их – культуре и традициям, они – свободе и нестандартности. Не о нас  ли слова песни: «Если бы не ты, не ты, не ты, не было б меня, меня, меня»?

Как могу я не поблагодарить своих верных помощников, разделяющих и радость признания  и горечь неудач? Вдумчивая Лена Лазченко, глубокая Юлия Волошина, интересная Оля Фетисова, внимательная Настя Солод, оригинальный Сёма Истомин, целеустремлённый Денис Тисленко, яркая Соня Казарьян, интеллигентный Серёжа Коломыцев, способный Денис Тхорук, творческий Данила Яковлев, артистичный Сергей Васильев… 

Это только малая часть детей, которые вместе со мной работали, придумывали, ездили, постигали, радовались, побеждали. А есть ещё десятки  ребят, которые, может, не так успешны в учёбе, но отличаются невероятным жизнелюбием, открытостью, преданностью, добротой. Дело ведь совсем не в том, отличник ли ты или «тихий» троечник. И многие из моих коллег подтвердят, что первыми здороваются, крича через дорогу, именно те, кому больше всего доставалось за двойки и поведение…

И именно поэтому наша профессия прекрасна! Она не позволяет нам опускать руки в разных щекотливых педагогических ситуациях, она привлекает нас к активному постижению современного мира с помощью новых компьютерных технологий и Интернета, она обязывает нас хорошо и молодо выглядеть, она обращает нас к главному на этом свете – нашему будущему в лице наших детей: от несмышлёных первоклашек до компетентных, уверенных, образованных, творческих выпускников.  Она – часть нашей жизни со всеми вытекающими «плюсами» и «минусами», радостями и болями. 
Для меня слагаемые успеха моей профессии именно в этом. И мой «Портфолио», где больше 200 грамот и дипломов моих учеников и личных благодарностей, – это показатель сотворчества детей и взрослых, учителя и учеников.  И именно поэтому адресую свою признательность, уважение и благодарность всем тем, кто причастен к нашей профессии, кто не устаёт отдавать и учиться, кто сохраняет и передаёт всё лучшее, чему научился сам и что передали его наставники. Моей бабушке и моей маме, моим учителям и преподавателям, моим коллегам, моим ученикам, моему сыну.  Именно для вас все мои  победы. Спасибо всем вам. 

